

Z WILBER

Minulý pátek zanechal čap v obydlí p. Karla Tvrze buclatého klučinu. Gratulujeme.

Pani Zemanová dlela minulého týdne na návštěvě přátel v Tobias.

Minulý pátek odpoledne řečnil k četnému shromáždění voličů v Paškově a Plačkově sni kandidát guvernérství na listku spojených stran demokratické a populistické A. C. Shallenberger. Jeho vývody velice se zamlouvaly posluchačům a jelikož jest výborným řečníkem, svým humorem a logikou brzy naklonil si shromáždění.

Petice k okresnímu výboru stran upravení západní cesty podána byla okresním komisařům při posledním jich sezení až po odročení schůze, která trvala jen dopoledne, a tak zůstane ležet až po volbě, a cesta bezpochyby zůstane tak jak je až do jara! Jak sem budou lidi jezdit s nákladem na to žádný nehledí. Okresní výbor zajistí že o petici věděl, a proto můžeme již napřed proklovati, že asi bude málo platná.

Na den děkčinnosti sehraji ochotníci zajímavou veselohru "Zuzančin pan kaprál" v síni p. Paška a Plačka. Kua se již pilně studuje a konají se k němu velké přípravy.

Molzerův koncert od soboty za týden. Aby venkovští nemuseli hned po koncertu domů, obzvlášť ti z dálky, uspořádána bude Paškovou kapelou taneční zábava po koncertě.

Jim Moore, černé pleti, se právě hodil v čas do Wilber, kdy na Courthouse bylo zle o dělníky. Byl sebrán a odsouzen soudcem Wildem k těžké práci na 15 dní, během dne a v noci nocleh v okresní bastille. Nyní vyklízí "zednické třísky" v okresní budově.

Kuře Pospíšilovy doutníky "Cracker Jack" a pochutnáte si na nich. 51-ť

Pan Frank Řípa je šťastným tatínkem nového klerka od 23. t. m. Gratulujeme.

Pokladník Bowlby slavil svůj sňatek dne 24. t. m. se sl. Annou M. Drakeovou v St. Louis, Mo. — Po svatební cestě bude bydlet v obydlí p. F. W. Bartoše ve Wilber.

Z volebního ruchu.

"Až budu hotov s Američany, pak teprv dojde na Čechy." Tak prý odepsal nás kongresník Hinshaw p. Rosewatrovi, když jej se tento tázal, na jakou podporu by v konvenci mohl čítati z Hinshaw-ova distriktu. Podle všeho sedí asi Hinshaw pevně v sedle, že si oproti Čechům něco podobného dovozt, ale tak jako tak ukazuje to jakou potřebu asi má pro Čechy vzor tomu, že tvoří oni veliké procento voličů v okrsku, v kterém teď právě pan Hinshaw sbubnovává hlasy k znovuzvolení. Ale jen aby mu nesklopil. Poslední dobou "prošouchly" se na něho všelijaké "čisté" praktiky. Že prý je zaprodán dráhám, expresní společnosti Plattové atd. Nedávno dal si zdarma od expresní společnosti z Washingtonu zaslati do Fairbury jeho nový automobil. On arci tvrdí, že automobil patří jeho synovi, ale kdo ví, jest-li senátor Platt jeho syna vůbec zná. Ale zná papírka Hinshawa a ví, že přistě až nějaké jednání stran přiskřípnutí drápů expresnímu molochu v kongresu bude, že se na něho bezpečně spolehnouti bude moci. Na jiné straně mu vytýkají, že si od poštmistrů, které podporoval, dal vypisati ročně 3 procenta z jich služného co svoji odměnu čili psourés. A na to prý je bůh vi jaká pokuta. Republikánské časopisy v distriktu samy do něj bítí, a dosud není známo, že by býval kterékoli nářknutí byl vyvrátil. Kde se kouří, bývá vždy oheň. Demokratičtí voličové nemají žádné příčiny zavrhovati svého navržence Thomase, který je mladý, bystrý, upřímný a nanejvýše schopný a zastával by v kongresu tento okrsek jen k chloubě všech. A ti čeští republikáni, kteří pro Hinshawa by chtěli hlasovati, jen ať si vzpomenou, že on byl jedním z tvůrců nového zákona přistěhovalce, kterým páse se křivda na žádoucích přistěhovalcích, kteří třeba pro rozličné příčiny nemohou se státi občany. Že ten pán Čechy mnoho v lásce nemá, o tom není žádná pochybnost, ale jak může být tak pošetilým a chtít jich hlasy, tomu se divíme. Jak on nám, tak my jemu.

Na uvážení voličům salinským.

Páni voliči, dobře si rozmyslete a uvažte, nežli svůj hlas odevzdáte. Máme špatné hospodářství v našem okrsku, daně máme velké, to ví každý kdo platí, a peněz prý se nedostává, tak že je-li potřeba opravit mostek, aneb dát troubu někde, nejsou na to peníze. Dříve se platilo z osmdesátky pozemku \$12.00 nebo \$13.00, a teď se platí \$18.00 i více. Kam pak to jde? Jak to přijde, že dříve se platilo o třetinu méně, a stávaly se školy a okresní budovy a mosty, a teď při zvýšené dani nemohou se ani mosty spraviti. Já tomu nemohu rozumět. Tím bych ale rozuměl, že naši páni komisaři převálčí náš okres do zbytečných útrat a do škody. Teď dali zříditi parní vytápění v okresní budově ku většímu pohodlí pána úředníka, což bude státi několik tisíc, a nic se tím neušetří. Teď dali stavět velkou maštal na chudé farmě, která bude stát jak jsem slyšel, přes \$5,000. Tak tu máte již vydání \$8,000 neb \$9,000 a to zbytečné. Myslím, než se takový dluh na okres dělá, že by se to ušlo dát voličům odhlasovat. Když byla maštal na chudé farmě již jednou postavena, tak se měli komisaři postarat, aby byla dobře pojistěna. Oni teď řeknou, že se mnoho neztratilo, ale kdyby se to vše spočítalo co tam shořelo, byla by to hezká suma. Oni ale musí to přikrýt, a ono to lepší kouká. A teď vezměte, že mána volit poznovu toho saradho komisaře co byl, a jestli

je to ten samý, který byl při tom když se přijímala záruka od okresního soudce Handyho, co učinil ty partíky, tak není našeho hlasu hoděn, neboť je to jejich starost, aby měli úředníci za sebou dobrou záruku, pak okres o nic nemůže přijít. Ku konci bych si přál vědět — a ne jen já sám, též mnoho jiných čtenářů z tohoto okrsku — o jak velkou částku nás Handy štíp, a jestli nemůžete nám to říci, tak oám povězte, proč to nemůžete vědět. Tohleto píše

Pantáta z Turkey Creek.
Pleasant Hill, Nebr., 26. října.

Krajanům v okrsku Lancaster!

Politická situace v okrsku Lancaster zúžila se v tyto hranice: Kandidáti obou stran byli uvědoměni kostelní a temperenční ligou v okrsku, že pakli chtějí býti zvoleni, musí vyhovovati požadavkům vodičkářů, kteří se z rozličných organizací spojili v celek, aby proti prodeji piva a lihovin zahájili kampaň. V okrsku tomto kandiduje pro úřad poslance do legislatury mezi pěti kandidáty na rep. listku též vážený starý osadník tohoto okrsku, krajan pan Frank Rejcha. Pan Rejcha těší se přízni krajanů všech politických stran a záleží pouze na českých hlasech, by byl na jisto zvolen. Pan Rejcha nám sděluje v dopise, že temperenční liga žádá na kandidátech za poslance, z nichž též on jedním jest, aby se podepsali, že co státní poslanci budou hlasovati ve všech otázkách proti hostincům a pro "County Option", totiž pro zákon, jímž rozhodováno jest okresní volbou, zda-li mají v okrsku býti hostince neb ne. A nebudou-li chtít tak hlasovati, že budou poraženi. K tomu pan Rejcha dodává: "Toť víte, jako upřímný Čech, jak bych se mohl dopustiti podobné zraedy na svém přesvědčení a svých krajanech a upsat se pro prohibici? Toť ať raději neprojdou o volbách. Že ona organizace činí veliké přípravy, o tom jsem se jen přesvědčil." Zde vidno, že politika v Lancaster Co. letos aspoň co se poslanců do státního sněmu týče, není demokratická neb republikánská, ale prohibiční a proti-prohibiční. Dle toho našim krajanům zbývá pouze jeden výběr, to jest hlasovati pro ty kandidáty, kteří staví se proti bláznivým choutkám vodňaf v okrsku Lancaster. Jedním z těchto jest pan Rejcha, na něhož neměli by krajané u volby zapomenouti a co jeden muž pro něho voliti.

Spisy L. J. Paldy

.....KE KOUPLI.....

v Národní Tiskárně,

509-511 South 12th Street,
OMAHA, NEB.

ČECHOVÉ A JEJICH ZÁPAS O SAMOSPRÁVU. Toto jest přednáška, která původně připravena byla v řeči anglické pro literární klub Astorovy knihovny a později otištěna v měsíčníku "Midland Monthly" a spisovatelem v češtinu uvedena. Jest to brožura o 40 stranách, ozdobena čtyřmi ilustracemi velikánů našich dějin, totiž Husa, Žižky, Komenského a Jungmanna. Brožura tato prodává se po 10 centech.

KOMUNA PAŘÍŽSKÁ. Stručné vypsaní událostí sběhnuvších se v pamětihodném hnutí lidu pařížského roku 1871, a těch, které je bezprostředně předcházely; sepsáno na základě různých pramenů, vltáště dle díla Lassagarayova. Cena 25c.

MYSLĚNKY O NOVÉM NABOŽENSTVÍ. Tato brožura upoutala všeobecnou pozornost všech myslitelů a byla předmětem četných úvah časopiseckých. Tato úvaha bádařského a pronikavého myslitele měla by býti v rukou každého přemýšlivého občana. Stojí pouze 15c.

Knihy nedávno vydané

— NÁKLADEM —

Národní Tiskárny,

509-511 So. 12th Street,
OMAHA, NEB.

Národní Domácí Kuchařka česko-americká.

Sepsala na základě své zkušenosti
pani Marie Rosaloká.

Druhé rozšířené a zdokonalené vydání. S podobiznou spisovatelky

Spis tento psán jest vzhledem ku potřebám českoamerických domácností a obsahuje 1002 předpisů, z velké většiny zvlášť pro spis tento upravených, částečně též s Besidky v Hospodáři vyjmutých. Není to největší spis toho druhu v Americe vydaný, na tak dalece, jak se papíru aneb počtu stránek, ba i počtu předpisů týče. Jest to však bez odporu spis kterýž obsahuje více praktických návodů se zkušeností, než-li kterýkoliv jiný. Vázavý ve voskovém plátně stojí pouze \$1.00

Zpěvník česko-americký.

Nejúplnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i mlilostných a mnohých písní amerických v znění anglickém i v pěkném překladu pana A. Jandy.

Na 350 stranách obsahuje více než 300 písní, rozdělených v čtyry oddělení a sice: písně vlastenecké, písně společenské, písně mlilostné a národní, a písně smíšené. Mezi jiným obsahuje též anglické překlady písně "Kde domov můj?" z pera básníka J. V. Sládka a písně "Hej Slované" od Angličana A. H. Wratislava. Stojí v úhledné vazbě pouze 50 centů.

Sbírka písní národních a vlasteneckých.

Toto je sbírka nápěvů pro piano neb organ na dvě ruce, upravena částečně v slohu lehkém a částečně ve slohu těžším. Noty tvoří sešit o 66 stranách, velikosti 10 1/2 x 7 palců a obsahuje nápěvy ku 98 písním národním a vlasteneckým. Prodává se v pěkné a úhledné trvanlivé vazbě plátně, za \$1.25. Se Zpěvníčkem, obsahujícím text, vázaným, \$1.50.

Zpěvníček Česko-americký.

Obsahuje text ku nápěvům ve "Sbírcce písní národních a vlasteneckých." Nalezá se v něm celkem 98 písní. V pěkné a úhledné trvanlivé vazbě plátně stojí 30 centů. V deskách papírových pouze 12 centů.

Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký.

DÍL I. — Proslavy a deklamace vážné. DÍL II. — Deklamace žertovné pro pány i dámy. DÍL III. — Básničky a deklamace pro mládež, vážné i žertovné. Čítá na 512 stranách 323 různé deklamace a stojí v dobré plátně vazbě pouze 85 centů. Jednotlivé díly k dostání též zvlášť brožurované jak následuje: — Díl I. Proslavy a deklamace vážné. V oddělení prvním jsou veršované proslavy k slavnostem spolkovým, vesměs z pera česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vážných a příležitostných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a zdejším poměrům přispěsobil Alois Janda. Cena 25c. — Díl II. Deklamace žertovné pro pány i dámy. Částečně sepsal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací původních, zvlášť pro tento Besedník psaných, s ohledem na naše česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejvhodnější deklamace české, z části nové a pro poměry česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 68 deklamací žertovných pro pány a oddělení druhé 25 deklamací žertovných pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — Díl III. Básničky a deklamace pro mládež, vážné i žertovné. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbírka tato obsahuje v prvním oddělení 112 deklamací pro mládež útlější a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Díl tento stojí 25 centů.

Kneippovo léčení vodou.

Stručné poučení o Kneippově methodě, o tom, po čem poznával nemocí a jak je léčil. Napsal z dlouholetého svého spolupůsobení a Kneippem J. Ješek. Spis rozvržen jest na tři části a sice první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné methodě Kneippově. Druhá část na 32 stranách poučuje o diagnose a rozpoznávání nemocí a třetí a největší část jest "Domácí lékař a rádece," v němž podává se návod, jak léčiti 132 různých nemocí dle návodu Kneippova. Veškeré nemoci uvedeny jsou v abecedním pořádku, tak že každý ihned naleme nemoc, o kterouž se jedná.

Cena neocenitelného tohoto spisku brožurovaného 25c., v dobré plátně vazbě pouze 50 centů.

Kniha přípitků.

Kniha tato dojísta přispěje k vyplnění mezery více méně pocítované. Jest to totiž sbírka blahopřání a přípitků ku rosičným slavnostem a sice jak následuje: 19 stránek přípitků, proslavů a blahopřání při besedních zasedáních, 36 stránek proslavů a blahopřání při hostinách svatebních, 10 stránek přání při svatebních jubileích, jako zlatá, stříbrná, atd., 13 stránek blahopřání k jmeninám neb narozeninám, 4 stránky přípitků a proslavů při veselých společnostech, 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimi jsou též proslavy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu a Čech, 5 stránek proslavů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými. Stojí pouze 20 centů.

Nemoci koňské.

Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského, od Dr. K. H. Breuera. Spis ten zaujímá 520 stránek velikého formátu a rozvržen jest na třináct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocech a zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Kdekoliv zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a znázornění vyobrazením, jichž jest ve spisu přes 250. Prodává se v plátně vazbě po \$2.00.

Dr. Karel Šťastný,
zubní lékař.

Úřadovna nad obchody
pp. Mallatů a Šimonka.

Má moderně zařízenou úřadovnu k vykonávání všech prací do oboru jeho spadá jicich. 45

Specialita: zuby bez plátek.

Moje sídlo: Děkčinná práce, jemné zacházení a levné ceny. 46f

Dr. H. Gifford. Dr. Geo. H. Bicknell.

Výhradně léčí choroby
očí, ušni, nosu a hrdla.

405
Karback Block. 15 & Douglas St.,
OMAHA, NEB.

JOHN F. SPIRK

Notářská pozemková
a pojišťující kancelář
ve Wilber, Neb.

Obstarává prodeje a koupě farem pojišťuje proti ohni, blisku i větru u těch nejlepších společností. Vymáhá dědičtí z Čech a zásluky peněz do staré vlasti vykonává levně, spolehlivě a rychle. Přepisovává listky do Čech a z ob do kteréhokoliv díle Evropy sprostředkuje velmi levně. Obrátit e saň a dlečou.